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Aulgabe 2,

In einem neuen Versuch falk Licht der Wellenlange & = 633 nm auf ein Gitter
mit g* = 3,0 in. das auf cinc planparallcle Glasplatic mit dor Brechungszahl n

= 1,50 geritet ist

a) Berechnen Sie den Winkel o, unter dem das Maximum erster Crdnung in

Gilag avtritt.

b} Unter welchem Winkel & trift de2ses Licht aus desm Cias waeder aus?

o) W See nach, diess dirs Maiornan 6 Cedrong sl deern Beslieshig

ausgedehnben Schrm nicht mehr beobachbet werden kann.

d}} Bis s weedichenr Cuclmmng isl eiree Benbschluneg des Meaxires sl der

irnxglich?
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In einem Versuch fallt Licht der Wellenlange A, = 633 nm auf ein Gitter

mit g* = 3,0 jn, das auf eine planparallele Glasplatte mit der Brechungszahl n
= 1,50 geritzt ist

a) Berechnen Sie den Winkel a, unter dem das Maximum erster Ordnung in
Glas auftritt.

b) Unter welchem Winkel (. tntt dieses Licht aus dem Glas wieder aus?

c) Weisen Sie nach, dass das Maximum 6. Ordnung auf dem beliebig
ausgedehnten Schirm nicht mehr beobachtet werden kann.

d) Bis zu welcher Ordnung ist eine Beobachtung der Maxima auf dem Schirm
maoglich?
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d) Bis 2wy 3-0vo\nw~3?
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Aufgabe 1

Rintgenstrahlung der Wellenldnge d.=150pm wird an einem Kristall reflektiert.
Bestimmen Sie den Bereich, in dem der Netzebhenenabstand d im Kristzll liegen
Mmuss,
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Ein zwelter Kristall hat einen Netzebenenabstand von genau Z78pm.
Bestimmen Sie die Glanzwinkel unter denen es zu einer Reflexion [mit

Interferenz] kommt! 4
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k=5

Aufgabe 2 | .- /-,

Bei der BRAGG-Reflexion von'RONTGEN-Strahlung ap eing/m KBr-Kristall mi
dem Netzebenenabstand 329 pi erhalyman alg Erg¢bn/s der Messung d
Intensitat der reflektierten Strahlugg in AbRangigkedt4pn der Winkel
das folgende Diagramm.
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a) Berechne die Wellenlange der RONTGEN-Strahlung. —42
b) Berechne die Weiten der zwei anderen Winkel, die auf der 8-Achse des — g\_ /l j 6 /l O hﬂ

Koordinatensystems markiert sind.
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